3月21日是世界睡眠日,记者在医院体验两种仪器如何治疗睡眠障碍

# 养成良好的作息规律 睡前不要玩手机看电视

3月21日是世界睡眠日,有调 查显示我国超3亿人存在睡眠障 碍,其中近1/3的人熬到凌晨1点以 后才能入睡,睡眠障碍已经成为影 响身心健康的重灾区。那么导致睡 眠障碍的原因有哪些? 什么样的睡 眠是健康的呢? 我们如何才能拥有 好的睡眠?因病长期失眠,专业机 构和人士又有哪些方法进行治疗? 昨日城市晚报全媒体记者进行了全

# 市民声音:学业重 工作压力大等都影响睡眠

记者昨日随机采访一些市民 了解到现在很多能人存在睡眠质量 差,睡眠不足的问题。今年刚刚上 初二的陈同学说,由于学业较重,他 每天晚上做完作业和功课,洗漱上 床就快到晚上11点多了,而由于家 离学校较远,每天都需要5点半起床 去坐班车,所以每天晚上的睡眠时 间只有6个小时左右。他感觉每天 睡眠严重不足,所以只能在课间和 中午的时间适当补充睡眠,来保证 白天上课时的学习状态。

记者了解到,中国最新发布的 ·项调查显示,中国青少年睡眠不 足现象继续恶化,95.5%的小学生、 90.8%的初中生和84.1%的高中生 的睡眠时长未达标。

不过陈同学的妈妈刘女士则 感觉自己6个小时睡眠时间够用 了。刘女士说,她每天的作息时间 都跟随孩子,晚上要挺到11点,早 上还要提前给孩子做饭,睡眠时间 也是6个小时左右。她每天也有自 己的工作要忙,所以晚上入睡很 快,睡眠质量也还好,虽然睡的时 间不长,但感觉每天的精力和状态 也还不错。

今年刚刚参加工作的宁先生 表示,现在睡眠问题就让他非常苦 恼。由于工作压力大、经常加班等 原因,睡眠的质量很差,晚上无法 快速入眠,并且经常性的熬夜导致 白天在工作岗位时精神状态也不 好,很是影响工作效率。"现在为了 白天工作时可以有一个好状态,每 天下班后都会跑步锻炼身体,晚上 会吃褪黑素等辅助睡眠,在睡前也 要强迫自己放下手机等电子产品 才能睡着。"宁先生说。

今年已经70多岁的韩阿姨则 是长期被失眠困扰着,这导致她很 瘦,每天的精神状态也不好。"我躺 在床上就是睡不着,总是寻思能过 去的事,一寻思之前过的穷日子, 吃过的苦,我就越寻思越精神。对 此儿女也给我买了不少药,但效果 也都不太明显,有时吃上药能勉强 睡上三四个小时,目前我很希望得 到有效的治疗!"韩阿姨说。





## 专家解读:睡眠也不是8个小时最好 让你第二天体力充沛就没问题

那么健康的睡眠要睡多久? 长春 市第六医院睡眠障碍诊疗中心主治医 师赵丽丽说,睡眠时间因人而异,就像 是吃饭一样,每个人的饭量都是不同 的,睡眠也不是8个小时最好,只要睡 眠能让你第二天体力充沛就没有问 从睡眠生理来讲,每个人的睡眠 周期是90至110分钟左右,每天每人 每晚要经历4到6个睡眠周期,只要您 的睡眠是睡眠周期的倍数,也就是说6 到9个小时都是健康的睡眠。

那怎么样才能保持良好的睡眠? 赵丽丽说,首先就是按时上床,按时 起床,养成良好的作息规律,对于上 床入睡时间建议不要晚于11时30 同时老年朋友也建议不要过早 的入睡,入睡时间最好在晚上9点钟 之后。

良好免疫源于优质睡眠,为保证

睡眠质量,长春市第六医院睡眠障碍 诊疗中心主任张宇朋也提醒,建议市 民远离这些睡前习惯。一是在睡前 不要玩手机,看电视,手机发出的蓝 光会严重影响人的睡眠质量,抑制体 内褪黑素分泌,破坏睡眠深度和睡眠 结构,导致人入睡难,入睡浅。 是不要饮酒助眠,虽然一定剂量的酒 精摄入会帮助入眠,但是随着酒精代 谢,会出现睡眠片段化、早醒等现 三是不要在睡前运动过量,否则 会提高交感神经系统的兴奋性,导致 入睡困难。四是不要在睡前吃的过 饱,晚上人体肠胃功能减弱,吃夜宵 会加重胃肠负担,影响入睡。五是不 要在睡前思虑过度,否则会使人的精 神处于高度紧绷的状态,神经系统也 在超负荷工作,长期这样很容易导致 失眠和神经衰弱。

# 记者体验:贝多芬音乐睡眠治疗仪 体验5分钟已有些困意

面对繁重学业,要劳逸结合,提高 效率。面对工作压力,要做好调节, 摆脱熬夜。面对睡追剧、打游戏等习 惯,要放下手机、电脑,下决心改掉恶 习。而面对长期失眠的疾病,则要及 时勇敢地向专业机构和专业人士求 助。昨日城市晚报全媒体记者也走 进长春市第六医院睡眠障碍诊疗中 心,亲身体验了失眠治疗仪和贝多芬 音乐睡眠治疗仪,看看这两种仪器如 何调理、治疗一些人的睡眠障碍

在医护人员帮助下,记者首先体 验了失眠治疗仪,只见医护人员先将 机器上的两个圆形装备贴到记者两 个耳朵后方,然后让记者躺在床上, 双手放在身体两侧完全处于放松状 态。很快记者感觉耳朵后方出现有 规律的刺激,并有些灼热感,体验了 有5分钟,耳后灼热感增强,整体感觉

主治医师赵丽丽说,失眠治疗仪 的原理就是通过而后乳突位电刺激 到人体大脑下丘脑等睡眠调节中枢 部位,进而从易化下丘脑神经神经元 活动、抑制神经元膜过度兴奋等多环 节参与睡眠,恢复紊乱的睡眠系统 等,达到治疗失眠的作用。仪器对失 眠、焦虑、抑郁均有辅助治疗作用,每

次治疗是30分钟,而治疗周期则根据 患者情况来定

随后记者又体验了贝多芬音乐音 乐睡眠治疗仪,医护人员先为记者戴 上耳麦,随后记者能躺在床上处于放 松状态。很快耳麦中传来非常舒缓 的音乐,同时床上有规律发出震感, 记者感觉到床上的震感和音乐完美 配合在一起,放松的环境,舒适的节 奏,让记者体验5分钟后已经有些困

主治医师赵丽丽说,该治疗仪播 放的音乐是经过大量临床试验提炼的 对人体有益的不同音乐组合,音乐通 讨各部位共振,让人身心放松。同时 通过治疗床上不同部位的振动器,疏 通人体背部经络,培养人的睡眠状 该治疗仪还有脉冲电磁场治疗, 调解神经系统,改善睡眠。使用范围 包括失眠症的患者,情绪障碍的患者。

最后赵丽丽说,良好的睡眠是每 个人动力十足,身心健康的保证,所以 当你的睡眠问题已影响到你的工作生 活时,建议尽快到专业机构进行专业 评估,判断是否存在失眠、焦虑或者其 他睡眠疾病,并及时进行治疗。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习 生 张铭轩 报道 摄

# 长春公交集团西昌公司221路 打造党建主题车厢

近日,长春公交集团 西昌公司221路驾驶员关 师傅为迎接建党100周 年,打造党建主题车厢, 一名党员,一面旗帜; 辆公交,一道城市中流动 的红色风景线。

关师傅介绍,党建主 题车厢主要体现在对自身 的严格要求上。"党员必须 要有党员的样子。只有不 忘初心和使命,才能更好 地在工作岗位上服务群 众, 发挥榜样作用。车厢 里还设置了一系列的便民 服务设施,如便民服务袋、 医用应急药箱、手机充电 宝、口罩等一应俱全。打 造党建主题车厢,通过流 动的红色文化阵地,潜移 默化地将党建知识传递给 市民,更好地宣传了党的 方针政策,培育和践行了 社会主义核心价值观。

# 长春公交集团西昌公司119车队 强化安全教育,筑牢服务基础

长春公交集团西昌汽 车公司119车队队长王立新 说,让安全警钟长鸣心中, 是做好安全工作的基础。 他们利用安全生产例会对 安全工作进行布置和分析, 使广大驾驶员的安全工作意 识根植干心,对春季人容易 犯困叮嘱驾驶员注意休息, 保持最佳状态,对危险路段

存在的安全隐患、对线路经 常发生事故的节占和可能 性,进行了剖析,做到事先的 预判和警示,让安全常伴, 更好地服务春城百姓。

驾驶员们纷纷表示, 时刻把安全放在第一位, 文明行车,安全驾驶,为广 大乘客平安出行提供优 质的服务。

#### 长春公交集团南通公司四车队优化车隔 缩短乘客候车时间

临近4月,天气转暖, 走动的市民多了起来,市 区各条公交线路也逐渐繁 忙起来。长春公交集团南 通公司四车队积极应对市 民的出行需求,车队25路 和61 路均开始按日常的 时间正常发车。同时车队

在早晚高峰时段增加车 辆,优化车隔,缩短乘客候 车时间。为保证出行市民 的健康与安全,除了要求 乘客佩戴口罩外,工作人 员每天都对公交车进行消 毒,为市民安全高效出行

### 长春公交集团南通公司九车队 合理调配车辆避免乘客聚集乘车

随着农历春节已过,长 春的各大企事业单位全部 恢复生产。长春公交集团 南通汽车公司九车队239 路针对客流日益增多,除 继续加强疫情防控力度 外, 还增加了运力及时分 散出行客流,切实把市民 的出行安全和健康放在 第一位。南通汽车公司 九车队提前制订了全面 细致的早晚高峰时段运 行计划。车队要求管理

人员每日早晚高峰必须 下线普查客流,回来再进 行分析总结,能够做到及 时准确调配车辆,保障乘 客乘车需求。在运营上 加密了发车频率,安排机 动车辆,确保营运秩序正 常。并且对干红旗街、人 民广场等多处日常客流集 中的主要站点,车队组织 安全员到站点站岗,到现 场掌握客流量情况,疏导 乘客有序乘车。

#### 长春公交集团南通公司二车队 6 路公交车 加密发车车次、缩短发车间隔时间

随着气温逐渐回暖,很 多市民在周末出门踏青,为 满足市民乘坐公交车出行 的需求,长春公交集团南 通汽车公司二车队所属的 6路公交车, 途经胜利公 园、儿童公园、南湖公园、为 此专门召开会议提出增加 出车数量,加密发车车次、 缩短发车间隔时间,最大 限度为乘客出行提供乘车 方便。记者了解到,随着 气温越来越高,最近一段 时间每天都有大量市民来

到各个公园游玩。为方便 市民前往公园游玩,长春 市公交集团南通汽车公司 二车队所属的线路增加车 次、缩短车隔、减少市民出 行等候时间。记者从长春 公交集团南诵汽车公司二 车队了解到,这个周末,因 为天气转好外出人员激 增。公园将是外出游玩踏 青的重点地区,私家车出行 容易找不到车位,建议市民 最好能够选择公共交通工 具出行。

李杰身份证号220103196104031614长春交警 支队净月大队,将警官证103330丢失,特此声明作废。

#### 注销公告

吉林省富安矿业发展股权投资基金合伙企业(有限合 伙)由于合伙人一致决议解散原因,经全体合伙人决议注销. 并成立清算组,进入清算阶段,请本公司债权人,于本公告发 布之日起四十五日内向清算组申报债权,办理相关手续。

清算组地址: 吉林省长春市南关区超达大路4158号 207室

联系人姓名:柳阳 联系电话:0431-89575534